

1月19日，第七季“暖冬行动”为第二批20名孩子送棉衣

因为有爱，孩子们的冬天很温暖

□ 记者 郝晋 杨佳倩 黄增瑞 李亚琨

核心提示

1月19日，阳光灿烂，距离春节还有5天。

当日，本报记者与热心市民、爱心志愿者分为4组，为第七季“暖冬行动”中的第二批20名受助儿童送棉衣。

8时许，志愿者从许都公园北门出发，分赴长葛市石象镇、建安区灵井镇、建安区椹涧乡等地。截至当日13时30分，第二批20名孩子都试穿了新衣。至此，本报联合许昌雷锋爱心社团、许昌星火爱心社团等举办的晨报第七季“暖冬行动”圆满结束，共资助3名孤寡老人和37名贫困家庭的孩子，给他们送去了来自社会的关爱。

穿上新衣，兄弟俩笑了

8时15分，许昌星火爱心社团负责人宋凯驾车向长葛市石象镇冢王村进发，同行的有许昌电气职业学院学生处老师张慧敏、卜伟松，许昌职业技术学院信息工程学院老师刘鸽，以及许昌星火爱心社团志愿者吴培丽、李惠、张俊焱等人。

在冢王村一座破旧的院落里，几张木板围起一段院墙，院内显得有些脏乱。村民陈永星50多岁，因患脑出血出现偏瘫后遗症，失去劳动能力。他家有两个男孩儿，哥哥小林11岁，弟弟小水9岁。其母亲不辞而别，使兄弟俩从小就沒有享受过母爱。

家里来了人，兄弟俩仍躲在屋内。屋里铺着一张床板，是兄弟俩睡觉的地方。志愿者李惠善于和孩子沟通，她拉着孩子的手来到院内。张慧敏、吴培丽拿出新买的长款棉衣分别让他们穿上。穿上新衣，兄弟俩羞涩地笑了。

“你俩咋不穿袜子啊？”试穿鞋子时，吴培丽发现兄弟俩都光着脚。一旁的陈永星不好意思地说：“袜子洗了，没来得及换。”志愿者注意到，兄弟俩的脖子上都有明显的灰尘，建议两个孩子春节前去洗个澡。志愿者张亚林是冢王村人，其说找个时间带兄弟俩去澡堂洗澡。冢王村驻村第一书记张继平说，目前，陈永星家是村里唯一的贫困户，大家会尽力帮助他们过个快乐的春节。

棉衣、礼物送给孩子

10时许，在魏都区高桥营街道办事处老吴营社区一个巷子的入口处，63岁的王东昌骑着一辆保洁车过来了。“叔，我们是给‘小丹’送新衣的。”宋凯打招呼。

王东昌是本次受助对象小丹的伯父。王东昌说，其侄女今年8岁，不到一岁时，她的母亲因患有精神类疾病没了踪影。他弟弟也50多岁了，兄弟俩一直没有分家。平日里，弟弟外出务工，侄



穿上新衣后，小洋显得格外漂亮。记者 郝晋 摄

女就跟着他生活。“再苦再累，我们也要把小丹照顾好！”王东昌说，弟弟老实本分，不吸烟、不打牌，踏实肯干，生活总会有盼头。

许昌职业技术学院信息工程学院老师刘鸽在得知小丹的信息后，专门给小丹购买了棉袄、保暖内衣和鞋子。她上小学四年级的女儿冯诗淇还将自己的一双新鞋、一个毛绒玩具和一本《格林童话》送给小丹。

小洋被爱包围着

志愿者到达建安区河街乡大路李堡张村，已是中午12时许。堡张村五组组长王群介绍，11岁的小洋没有父母，跟着大伯和叔叔生活。她母亲患有精神类疾病，已走失四五年了。家人曾多处寻找，但一直杳无音信。她的父亲平日里打零工维持生活，但在一次扒房子过程中，房屋倒塌被砸身亡。

在小洋伯父张建立家稍等片刻，小洋在婶婶张改霞和三叔张新立的陪同下回来了。“我陪孩子理发了，正准备说给她买套过春节穿的衣服，就接到了你们的电话，真是太感谢你们了！”张改霞说，实际上，小洋是她从小接着长大的。小洋的母亲没有走失时，小洋很多时候由张改霞照顾。

“这几天孩子感冒，是支原体感染，花几百元钱了！”张改霞说，无论如何，他们都会把侄女照顾好。

小洋剪了齐耳短发，看着聪明伶俐。志愿者李惠甚是喜欢小洋。穿上新买的毛衣、棉衣和鞋子，小洋脸上露出幸福的笑容。“今后，我会继续帮助这个孩子。”李惠说。

“一对一”帮助解难题

魏都区网吧协会的鲁宪宾和菅记仲是看到晨报的报道后主动联系记者的。他们给长青社区的小霖和小馨买了棉衣、棉裤和棉鞋。

小馨的父母都是聋哑人，没有工作能力，她是在外婆的照顾下生活的。鲁



许昌职业技术学院爱心志愿者周楠(左一)和七一社区党委书记马静(右二)在给小荣换新棉衣。记者 黄增瑞 摄

宪宾给小馨买了女孩子都喜欢的粉色棉袄和粉色棉鞋，小馨看到后开心地笑了。“还没有穿过这么好的棉衣，平时都是穿深色衣服，不容易脏。”小馨和外婆商量，能不能今天穿一天，不想脱下来了。

小霖的父亲去世后，母亲没有了下落，今年70多岁的爷爷一边照顾他，一边照顾卧床不起的奶奶。当小霖穿上新棉衣后，不停地给他们鞠躬。

“孩子，别这样，叔叔心疼你，以后

要是有啥需要，一定要找叔叔帮忙。”鲁宪宾找来纸和笔，把自己的联系方式写下来给小霖的爷爷，告诉他以后无论遇到什么困难，都可以和他联系。“我想‘一对一’帮助小霖一家。比如上学困难的时候，有啥急事的时候，我都会帮忙。”听到这些话，小霖的爷爷老泪纵横，紧紧地握住鲁宪宾和菅记仲的手说：“我正发愁以后孩子咋弄，现在你们能这样说，我真的太感谢了。我替他死去的父亲谢谢你们！”

(下转4版)